
Είναι φανερό ότι βρισκόμαστε μπροστά σε μια τεράστια υγειονομική και κοινωνικοοικονομική κρίση της
οποίας η έκταση και η ένταση οξύνθηκε εξαιτίας της αδυναμίας του καπιταλιστικού συστήματος να
αντιμετωπίσει την πανδημία. Για ακόμα μια φορά αποδεικνύεται πως αυτός ο τρόπος «ανάπτυξης» έχει
μοναδικό κριτήριο την εξυπηρέτηση της κερδοφορίας του κεφαλαίου και της ολιγαρχίας του, βάζοντας σε
δεύτερη μοίρα τις ανάγκες της εργατικής τάξης, που αποτελεί την πλειονότητα. Οι εργαζόμενοι έχουν
εμπειρία από την προηγούμενη κρίση καθώς αποτέλεσε αφορμή για ένα ισχυρό χτύπημα σε εργατικά
δικαιώματα, κατακτήσεις, μισθούς και συντάξεις. Σήμερα η πανδημία λειτουργεί ξανά σαν επιταχυντής
αντεργατικών μέτρων που επεξεργάζονταν η κυβέρνηση εδώ και καιρό, εφαρμόζονται με αφορμή την
πανδημία και είναι σίγουρο πως θα πάρουν μόνιμο χαρακτήρα.

Ο κλάδος του επισιτισμού- τουρισμού για χρόνια αποτελεί την πιο κερδοφόρα επένδυση για τους μεγάλους
επιχειρηματικούς ομίλους με τις τουριστικές εισπράξεις να αγγίζουν τα 126 δις σε μια 8ετία. Η βαριά
βιομηχανία του τουρισμού και η «ανάπτυξη για όλους» ήταν ένας μύθος αφού το μόνο που βιώνουμε είναι
το διαρκές ξεζούμισμα των εργαζομένων για να συσσωρεύεται ο πλούτος που παράγουν στα χέρια μιας
κρατικοδίαιτης ολιγαρχίας του μεγάλου τουριστικού κεφαλαίου. Αντί για την «δίκαιη ανάπτυξη» από την
οποία θα είχαμε οφέλη και εμείς ως εργαζόμενοι τελικά εισπράξαμε μόνο εξαντλητικά χαμηλόμισθα
ωράρια, άγρια εκμετάλλευση, αύξηση της ελαστικής εργασίας, τα μαύρα και υποδηλωμένα μεροκάματα
να κυριαρχούν και την εργοδοτική αυθαιρεσία να χτυπάει κόκκινο.

Η πανδημία ανέκοψε την κούρσα κερδοφορίας των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων του κλάδου οι οποίοι
συντονισμένα με την κυβέρνηση «μαριονέτα» της ΝΔ επιδιώκουν να φορτώσουν το κόστος και αυτής της
κρίσης στις πλάτες μας. Ο ΣΕΤΕ, η ΠΟΞ και οι υπόλοιποι εργοδοτικοί φορείς του Τουρισμού και των
μεταφορών, έδειξαν την αναλγησία τους και την παντελή έλλειψη σεβασμού στην υγεία και ασφάλεια
προς όλη την κοινωνία όταν απαίτησαν από την κυβέρνηση να μην αποκαλύπτονται οι περιοχές που
εμφανίζονται κρούσματα για να μην θιγούν τα συμφέροντα των επιχειρήσεων τους. Το άνοιγμα του
τουρισμού έγινε με κουρελιασμένα όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα και υποτυπώδεις ελέγχους γιατί έτσι
το ζητούσαν οι Tour operator, οι μεγαλοξενοδόχοι και οι αεροπορικές εταιρείες. Ποτέ δεν είχαμε καμία
αυταπάτη για το ποιο είναι το πραγματικό πρόσωπο όλων αυτών, έχουμε καταγγέλλει και στο παρελθόν
την αδιαφορία τους για τις ζωές μας που δεν διστάζουν να τις θυσιάζουν για να ενισχύουν τα κέρδη τους.

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2020/06/lantza1-1.jpg


Είναι δεδομένο ότι η κυβέρνηση, με την ανοχή της πλειοψηφίας των αστικών κοινοβουλευτικών κομμάτων
και πατώντας πάνω στις αντεργατικές ρυθμίσεις της περιόδου του ΣΥΡΙΖΑ, χτίζει τον νέο εργασιακό
μεσαίωνα με ορίζοντα την μετά covid εποχή. Σπέρνει το φόβο και την ανασφάλεια, προβάλλει για ακόμα
μια φορά την επιβίωση του κεφαλαίου σφαγιάζοντας το λαϊκό εισόδημα, τα εργατικά δικαιώματα και την
υγεία του λαού. Με προγράμματα όπως το ΣΥΝ-εργασία επιβάλλεται ένας μηχανισμός συρρίκνωσης των
μισθών, μετατρέπεται βίαια η πλήρης απασχόληση σε μερική και δημιουργείται ένα νέο καθεστώς
επιδότησης της μερικής ανεργίας. Οι πολλαπλές αναστολές, ειδικά στον κλάδο μας, δίνουν την
δυνατότητα στους εργοδότες να απασχολούν εργαζομένους χωρίς μόνιμες και σταθερές ώρες εργασίας
αλλά, σύμφωνα με τις ανάγκες της επιχείρησης. Ταυτόχρονα προετοιμάζεται το έδαφος για μαζικές
απολύσεις αφού τελικά η προστασία από αυτές διαρκεί μόνο 30 μέρες μετά την αναστολή. Οι θέσεις
εργασίας όχι μόνο δεν προστατεύονται, όπως ψευδώς διακηρύσσει το υπουργείο, αλλά επιβάλλεται με
νόμο η εργασία λάστιχο καθώς και η πλήρης κατάργηση των ΣΣΕ. Το νέο τερατούργημα που εξήγγειλε ο
πρωθυπουργός στην ΔΕΘ απελευθερώνει τις υπερωρίες νομοθετώντας την εργασία ήλιο με ήλιο ενώ αν
κάποιος συνάδελφος μπει σε καραντίνα τον αναγκάζει να «ξεχρεώσει» με τσάμπα εργασία πέραν του
ωραρίου. Σε συνέχεια των αντισυνδικαλιστικών – απεργοκτόνων νόμων του ΣΥΡΙΖΑ ενισχύεται κι άλλο το
νομοθετικό οπλοστάσιο ενάντια σε διαδηλώσεις, με επιπλέον περιορισμό και έλεγχο της συνδικαλιστικής
δράσης στοχεύοντας φίμωση και την καταστολή των αντιδράσεων του ταξικού εργατικού κινήματος
αλλά και για να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους που αρχίζουν να οργανώνουν την αγωνιστική τους
απάντηση μέσα από τα σωματεία.

Όσο οι εργαζόμενοι βιώνουν τις συνέπειες αυτών των άθλιων μέτρων που οδηγούν στην βίαιη
φτωχοποίηση τους, η κυβέρνηση μέσω της μείωσης φορολογικών συντελεστών και της
παροχής ρευστότητας σε επιχειρήσεις, δωρίζουν στο κεφάλαιο πάνω από 10 δις, καλύπτουν με
κρατικό χρήμα εργοδοτικές εισφορές ενώ «διασώζουν» ακόμα και εταιρείες με τεράστια κέρδη, όπως η
Aegean. Την κατάσταση δυσκολεύουν με την στάση τους και οι φιλοεργοδοτικές – υποταγμένες στα
συμφέροντα του κεφαλαίου συνδικαλιστικές ηγεσίες της Ομοσπονδίας και των παρατάξεων της ΠΑΣΚΕ
–ΔΑΚΕ – ΣΥΡΙΖΑ που την ελέγχουν. Σε συντονισμό με τους γνωστούς εργατοπατέρες της ΓΣΕΕ που παρά
τον ορυμαγδό αντεργατικών ρυθμίσεων συνεχίζουν το lock down στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις,
υπονομεύουν το ταξικό εργατικό κίνημα και επιλέγουν όπως πάντα τον δρόμο της διαχείρισης, της
υποχώρησης και του κοινωνικού εταιρισμού. Σπεύδουν όπως πάντα να πάρουν θέση υπέρ των εργοδοτών,
δικαιολογούν την στάση τους, καταλήγουν οι καλύτεροι εκπρόσωποι τους αφού αδιάλειπτα προβάλλουν
τις θέσεις των επιχειρηματικών ομίλων και των μονοπωλίων για επιβίωση τους με κάθε κόστος.

Καλούμε κάθε συνάδελφο να γυρίσει την πλάτη και σε αυτούς και σε όσους επιδιώκουν τον
κατακερματισμό και την διάλυση του κλάδου με μεμονωμένες ενέργειες που χτυπούν την κλαδική ταξική
ενότητα. Οι εργαζόμενοι δεν έχουν τίποτα να περιμένουν από κανένα τους, πρέπει τους γυρίσουν την
πλάτη και να μαζικοποιήσουν τα ταξικά σωματεία, να επιβάλλουν στις συνελεύσεις και τις διαδικασίες το
αγωνιστικό πλαίσιο, τις απεργίες και τις κινητοποιήσεις για όσο χρειαστεί μέχρι να ανατραπούν τα
σχέδια της κυβέρνησης και του κεφαλαίου κόντρα στον υποταγμένο συνδικαλισμό της ΓΣΕΕ.

• Συνεχίζουμε το αγώνα για την διασφάλιση του εισοδήματος όλων των εργαζομένων με βάση
τις Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις που απαιτούμε να γίνουν γενικώς υποχρεωτικές.
• Δεν διαπραγματευόμαστε την υγεία και την ασφάλεια των συνάδελφων. Μέτρα προστασίας
της υγείας και της ασφάλειας των εργαζομένων
• Αυστηρές ρυθμίσεις και νομικό πλαίσιο για την προστασία των διανομέων. Μέσα ατομικής
προστασίας συντήρηση και οχήματα αποκλειστικά από τον εργοδότη χωρίς καμία άλλη
διαπραγμάτευση ή εναλλακτική.
• Απαιτούμε να καταργηθούν όλοι οι αντεργατικοί νόμοι, να απαγορευτούν οι απολύσεις
• Να επεκταθούν χρονικά τα επιδόματα ανεργίας για όλο το διάστημα της ανεργίας χωρίς
όρους και προϋποθέσεις



• Να διαγραφούν οι υποχρεώσεις σε ΔΕΚΟ όλων των συναδέλφων που βρίσκονται σε αναστολή
ή στο πρόγραμμα ΣΥΝ – εργασίας, να προστατευτεί η λαϊκή κατοικία από πλειστηριασμούς.

Στις 28 Σεπτεμβρίου συμμετέχουμε στις στάση εργασίας που αποφάσισε το Συνδικάτο Αττικής
|(10 πμ – 2 μ.μ) και στην διαδήλωση έξω από το υπουργείο εργασίας.

Την κρίση να πληρώσει το κεφάλαιο από τα κέρδη του όχι οι εργαζόμενοι και ο λαός
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